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令 和 ２ 年 度 

津 山 市 農 業 委 員 会 

（ ３ 月 定 例 会 議 事 録 ） 

 

 

令和３年３月１０日（水）１４時００分～ 

津山市役所 本庁舎２階 ２０２室 

津山市農業委員会定例会を招集する。 

 

 

委員定数１９名 

 

出 席 委 員（１６名） 

 

１．長 森  健 樹  ２．井家上 淑子  ４．堀江  政由  ５．仁 木  紹 祐  

６．尾島  宏明  ７．小島 仁太郎  ９．筒 塩  清 美  10．寺元  久郎  

11．岡 田  成 子  12．大 﨏  毅  13．吉野  夏己  14．髙 山  一 英  

15．大 山  正 志  16．植本  幸男  17．竹 内  隆 一  19．山下  男   

 

 

欠 席 委 員（ ３名） 

 

  ３．池田  幸正  ８．坂本 弘治  18．太 田  裕 恭   

  

事 務 局（ ７名） 

 

吉 田  局 長    高 橋  次 長   今 井  主 事    三 宅  主 査    

小 椋  主 任    濃 野  主 幹   門 村  主 事 
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議     事 

 

議案第 ８５号 農地法第３条の規定による許可申請承認について（委員会処分） 

 

議案第 ８６号 農地法第４条の規定による許可申請承認について（市長処分） 

 

議案第 ８７号 農地転用事業計画変更承認について 

 

議案第 ８８号 農地法第５条の規定による許可申請承認について（市長処分） 

 

議案第 ８９号 非農地証明願承認について 

 

議案第 ９０号 耕作放棄地に係る農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否かの 

判断について 

議案第 ９１号 農用地利用集積計画の承認について 

 

議案第 ９２号 農用地利用集積計画の承認について（農地中間管理権の取得） 

 

議案第 ９３号 別段の面積（下限面積）の設定について 

 

報告第 １８号 農地法第３条の３第１項の規定による届出書の受理について 

 

報告第 １９号 農地転用届出書の受理について 

 

その他 

 

 

 

議 事 録 

 

別 紙 の 通 り  
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（１４：００～） 

事 務 局 長 定刻が参りましたので、令和３年３月の津山市農業委員会定例会を始めます。 

本日は、委員１９名中１６名のご出席を頂いており、全委員の過半数を超えてお

りますので、農業委員会等に関する法律第２７条第３項の規定により本会は成立い

たします。なお、３番池田委員、８番坂本委員、１８番太田委員から欠席の連絡を

頂いております。 

それでは、津山市農業委員会総会会議規則第６条の規定により、以降の議事進行

は、長森会長にお願いいたします。 

長 森 会 長 みなさま、ご苦労様でございます。３月に入りまして暖かくなってきました。農

作業も本格化すると思いますが、事故の無いように気を付けて、体調管理も十分に

気を付けて作業されてください。 

それでは議事進行を始めます。まず運営委員会から報告をお願いします。 

井 家 上 委 員 太田運営委員長がご欠席の為、私から報告をさせて頂きます。 

先ほど開催されました第１２回運営委員会について、本日の定例会についてな

ど、事務局から相談、報告等を受けております。個々の案件につきましては、その

都度、事務局から説明があると思いますので、よろしくお願いします。 

以上、運営委員会の報告とさせていただきます。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。続きまして議事録署名人を指定させてもらいま

す。１９番山下委員、４番堀江委員、お願いします。 

それでは、議案第８５号農地法第３条の規定による許可申請承認について事務局

説明お願いします。 

事 務 局 （ 津 山 ） それでは議案第８５号の説明をいたします。今回、津山地区から９件、加茂地区

から１件、勝北地区から１件、久米地区から１件、合計１２件の申請です。議案書

のページで申しますと、１ページから４ページです。それでは、議案書をもとに説

明します。 

１－１についてですが、岡山市の８８歳の女性から、下高倉西の４４歳会社員兼

農業の男性への、増反による所有権移転です。 

続きまして、１－２についてですが、綾部の５６歳の男性から、同じく綾部の８

０歳農業を営む男性への、増反による所有権移転です。 

続きまして、１－３についてですが、高野本郷の８０歳無職の男性と、高野山西

の４３歳団体職員の男性への、増反による所有権移転です。 

続きまして、１－４についてですが、高野本郷の７４歳の女性から、同じく高野

本郷の７３歳農業を営む男性への、増反による所有権移転です。 

続きまして、１－５についてですが、岡山市の６５歳の男性から、八出の６８歳

会社員の男性への、増反による所有権移転です。 

続きまして、１－６、１－７についてですが、種の８３歳の男性及び同じく種の

８３歳の女性から、岡山市の６０歳会社員の男性への、新規就農による所有権移転

です。譲受人の住所は岡山市ですが、農業拠点が種にあり、申請地までの通作距離

は概ね0.5キロと問題はありません。 

続きまして、１－８についてですが、瓜生原の７８歳の女性から、同じく瓜生原

の７０歳会社員の男性への、贈与による所有権移転です。 

続きまして、１－９についてですが、西吉田の７３歳の男性から、上田邑の３８

歳会社員の男性への、増反による所有権移転です。 

以上、津山地区の申請９件は全て、農地法第３条第２項各号の「許可をすること

が出来ない事項」には該当していないため、許可要件は全て満たしていると考えら

れます。なお、詳細は別紙調査書のとおりです。 

津山地区分の説明は以上です。 

事 務 局 （ 加 茂 ） 続きまして、加茂地区の説明をいたします。 

２－１についてですが、加茂町公郷の５５歳の男性から、加茂町宇野の６９歳、

農業の男性への増反による所有権移転です。農地法第３条第２項各号の「許可をす
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ることが出来ない事項」には該当していないため、許可要件は全て満たしていると

考えられます。詳細は別紙調査書のとおりです。 

加茂地区からの説明は以上です。 

事 務 局 （ 勝 北 ） 続きまして、勝北地区の説明をいたします。 

４－１についてですが、市場の６９歳の女性から、林田の６１歳地方公務員の男

性への贈与による所有権移転です。以上、勝北地区の申請１件は、農地法第３条第

２項各号の「許可をすることが出来ない事項」には該当していないため、許可要件

は全て満たしていると考えられます。なお、詳細は別紙調査書のとおりです。 

勝北地区の説明は以上です。 

事 務 局 （ 久 米 ） 続きまして、久米地区分の説明をいたします。 

５－１についててですが、南方中の７１歳の男性から、同じく南方中の８２歳農

業を営む男性への、贈与による所有権移転です。久米地区の申請１件は、農地法第

３条第２項各号の「許可をすることが出来ない事項」には該当していないため、許

可要件は全て満たしていると考えられます。詳細は、別紙調査書のとおりです。 

議案第８５号の説明は以上です。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。只今、事務局から説明がありました。それでは

各地区の担当委員から意見お願いします。 

髙 山 委 員  １４番髙山です。１－１について、３月３日に利用状況を確認してきました。牧

草を付けられておりまして、問題ないと思います。 

１－２について、これは最近農業を本気でされている方なので問題ないと思いま

す。 

１－３、高野ですがこれについても問題ないと思います。 

小 島 委 員 ７番小島です。１－４ですが２日に推進委員と見て回りました。しっかり耕され

ているので問題ないと思います。 

長 森 会 長  １番長森です。１－５ですが問題ないと坂本委員より連絡を受けております。 

１－６、１－７について事務局の説明の通りで問題ないと思います。 

１－８ですが、これも坂本委員より問題ないと聞いております。 

１－９、これは田邑の件ですが、髙畑推進委員と見て回りまして問題ないことを

確認しております。 

山 下 委 員 １９番山下です。２－１ですけど頑張って農業をされている方なので問題ないと

思います。 

堀 江 委 員 ４番堀江です。事務局の説明の通り贈与で問題ありません。 

筒 塩 委 員  ９番筒塩です。先日事務局と推進委員と見に行きまして、問題ないと思います。 

長 森 会 長 ありがとうございました。只今、事務局並びに地区担当委員から説明がありまし

たが、皆さんご質問等ありますか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようでしたら採決に移りたいと思います。本案に対しまして賛成の方は挙手

をお願いします。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 はい。賛成多数ということで、原案通り承認されました。 

続きまして、事務局、議案第８６号農地法第４条の規定による許可申請承認につ

いて説明お願いします。 

事 務 局 ( 津 山 ) それでは、議案第８６号の説明をいたします。今回、津山地区から１件、勝北地

区から２件の合計３件の申請です。議案書のページは５ページです。それでは、議

案書をもとに説明します。 

１－１番・河辺の田、482㎡の件についてです。農地区分は、都市計画用途地域

内であり、第３種と判断しています。転用目的は、貸露天資材置場です。転用事業

者は、河辺にお住まいの９５歳農業の男性です。申請地の近隣で、土木工事を営

み、建築資材の販売を行う会社に貸露天資材置場として貸し付けるため転用するも

のです。転用にあたり、境界部分については、既存の擁壁のほか、西側はコンクリ
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ート擁壁を新設し、雨水排水については、北側水路に放流させるなど、土砂流出等

周囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。加茂川土地改良区から差し

支えない旨の意見書の提出を受けております。第３種農地であり、転用目的は農地

区分から見て問題ないものと考えます。 

津山地区分の説明は以上です。 

事 務 局 （ 勝 北 ） 続きまして、勝北地区の説明をいたします。  

４－１番・新野東の田、163㎡についてです。農地区分は、土地改良事業の受益

地であることから、第１種と判断しています。転用目的は露天資材置場です。転用

事業者は、新野東にお住いの６３歳無職の男性です。転用事業者は、近隣にある居

宅及び資材保管庫を取り壊し、土地を売却することとなったため、そこに保管して

あった資材の保管場所としての露天資材置場として転用するものです。転用にあた

り、境界部分については、形状変更は行わず、雨水排水については、自然浸透させ

るなど、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。久本西

町内会から差し支えない旨の意見書の提出を受けております。集落に接続した位置

であり、転用目的は農地区分からみて問題ないものと考えます。 

続きまして、４－２番・西中の田、1,047㎡の件についてです。農地区分は、第

１種及び第３種に該当しないため、第２種と判断しています。転用目的は太陽光発

電施設で、施設の概要は、発電出力49.5ｋＷ程度の太陽光発電施設１施設です。 

転用事業者は、西中にお住まいの７６歳農業の男性です。高齢となり、農地の管理

が労力的に難しく、将来のことを考え、隣接する原野と併せて収益事業として太陽

光発電施設を設置するため転用するものです。転用にあたり、境界部分について

は、盛土は行わず、雨水排水については、自然浸透で対処するなど、土砂流出等周

囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。西中上町内会から差し支えな

い旨の承諾書の提出を受けております。他に代替地もないとのことから、転用目的

は農地区分からみて問題ないものと考えます。 

議案第８６号の説明は以上です。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。続きまして、地区担当委員から、ご意見お願い

します。 

１－１、河辺ですが、坂本委員より問題ないと報告を受けております。 

尾 島 委 員 ６番尾島です。４－１、４－２について、どちらも問題ありませんのでよろしく

お願いします。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。只今、事務局並びに地区担当委員の意見があり

ました。何か皆さんご質問等、ありませんか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 はい、ないようでしたので採決を取りたいと思います。本案について賛同の方、

挙手お願いします。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 はい、挙手多数という事で原案通り承認いたしました。 

続いて議案第８７号農地転用事業計画変更承認についてについて上程します。事

務局、説明お願いします。 

事 務 局 （ 津 山 ） それでは、議案第８７号の説明をいたします。今回、津山地区から１件の申請で

す。議案書のページで申しますと、６ページから８ページです。それでは，議案書

をもとに説明します。 

１－１番・高野本郷の宅地など、2,394.62㎡の件についてです。この件につきま

しては、このあとご審議いただきます１０ページの議案第８８号１－５番及び１－

６番と関連する議案になります。農地区分は、第１種、第３種に該当しないため、

第２種と判断しています。転用目的は、特定建築条件付売買予定地の建売住宅用地

で、施設の概要は、木造２階建て全高8.3ｍ程度の建売住宅６棟及び木造平屋建て

全高4.9ｍ程度の居宅２棟、合計８棟で建ぺい率は２５％です。申請地において、

建売住宅８棟を建設するため、令和２年８月３１日付けで農地法第５条の規定に基
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づく転用許可を受け、造成を完了するなど転用事業を進めておりましたが、隣接地

所有者から隣接地の取得希望が示され、当初計画のままでは建売住宅の販売が困難

になり、事業完了が困難になることから、隣接地所有者と協議を行い、協議が成立

したことを踏まえ、協議結果を踏まえた隣接地所有者への譲与及び画地面積を変更

しての８区画の建売住宅として建築するため、事業計画変更承認申請がなされたも

のです。転用にあたり、境界部分については、既存擁壁のほか、新設で擁壁を設

け、雨水排水については、側溝を設け、既存排水路に接続し、生活雑排水は合併処

理槽にて処理するなど、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画であるこ

とを確認しています。第２種農地であり、変更後の転用計画は農地区分から見て問

題ないものと考えられ、また、周辺地域の農業等に及ぼす影響も変更前に比べ同程

度以下であると認められることから、事業計画の変更は問題ないものと考えます。 

議案第８７号の説明は以上です。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。続きまして、地元委員から、ご意見お願いしま

す。 

小 島 委 員  ７番小島です。１－１、事務局の説明通りです。よろしくお願いします。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。只今、事務局並びに地区担当委員の意見があり

ました。何か皆さんご質問等、ありませんか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようでしたら採決に移りたいと思います。本案に賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 はい、賛成多数という事で原案通り承認されました。 

続きまして議案第８８号農地法第５条の規定による許可申請承認について上程い

たします。事務局、説明をお願いします。 

事 務 局 それでは、議案第８８号の説明をいたします。今回、津山地区から所有権移転９

件、賃貸借権設定１件、使用貸借権設定１件の合計１１件の申請です。議案書のペ

ージは、９ページから１１ページです。それでは、議案書をもとに説明します。 

１－１番・北園町の田及び畑、1,403㎡、所有権移転の件についてです。農地区

分は、都市計画用途地域内であり、第３種と判断しています。転用目的は、分譲宅

地８区画です。申請地は都市計画の用途地域内であり、宅地の造成のみの転用が認

められている地域です。転用事業者は北園町に本店を置く資本金の額1,800万円の

株式会社で、主な事業は宅建業です。転用にあたり、境界部分については、既存の

コンクリート擁壁があり、雨水排水については、既存水路に接続し対処するなど、

土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。昭和池土地改良

区から差し支えない旨の意見書の提出を受けております。第３種農地であり、転用

目的は農地区分から見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－２番・北園町の畑、195㎡、使用貸借権設定の件についてで

す。農地区分は、都市計画用途地域内であり、第３種と判断しています。転用目的

は、一般住宅用地で、施設の概要は、木造２階建て全高7.7ｍ程度の居宅１棟で建

ぺい率は４１％です。転用事業者は、北園町にお住いの３１歳会社員の男性です。

現在、アパートにて生活していますが、子どもの成長に伴い手狭となったことか

ら、申請地を祖父から借り受け、居宅を建てるため転用するものです。転用にあた

り、境界部分については、西側に既存擁壁があり、東側及び南側は新設擁壁を設

け、雨水排水については、既存排水路へ接続し、生活雑排水は公共下水道へ接続さ

せるなど、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。昭和

池土地改良区から差し支えない旨の意見書を受けております。第３種農地であり、

転用目的は農地区分から見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－３番・高野山西の田、163㎡、賃貸借権設定と、１－４番・同

じく高野山西の田、８６㎡、所有権移転の件についてです。この２件は関連する一

体的な事業計画となっており、あわせて説明いたします。農地区分は、都市計画用
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途地域内であり、第３種と判断しています。転用目的は、事務所の増築で、施設の

概要は、平屋建て全高2.9ｍ程度の事務所の増築及び全高3.0ｍ程度のカーポート２

棟です。転用事業者は高野山西に本店を置く資本金の額300万円の株式会社で、主

な事業は測量業です。転用にあたり、境界部分については、西側に既存擁壁があ

り、東側は新設擁壁、南側は側溝を設け、雨水排水については、側溝から既存排水

路に接続するなど、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となっていま

す。加茂川土地改良区から差し支えない旨の意見書の提出を受けております。第３

種農地であり、転用目的は農地区分から見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－５番・高野本郷の宅地、185㎡、所有権移転の件についてで

す。この件につきましては、先ほどご審議いただきました６ページから８ページの

議案第８７号１－１番と関連する議案になります。農地区分は、第１種、第３種に

該当しないため、第２種と判断しています。転用目的は、露天駐車場です。転用事

業者は、美作市にお住いの６４歳会社員の男性です。隣接地に妻と子どもが生活し

ておりますが、子どもが自動車を所有することになり、駐車場の確保が必要となっ

たこと、加えて妻が自宅でパッチワーク教室を開催しており、生徒の駐車場を確保

する必要があることから、申請地を譲り受け、露天駐車場を整備するため転用する

ものです。転用にあたり、境界部分については、既に造成は完了しており、雨水排

水については、自宅敷地の排水路へ接続するなど、土砂流出等周囲への悪影響を未

然に防止する計画となっています。土地改良区には未所属です。集落に接続した位

置であり、転用目的は農地区分から見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－６番・高野本郷の宅地、２７㎡、所有権移転の件についてで

す。この件につきましては、先ほどご審議いただきました６ページから８ページの

議案第８７号１－１番と関連する議案になります。農地区分は、第１種、第３種に

該当しないため、第２種と判断しています。転用目的は、施設の拡張です。転用事

業者は、高野本郷にお住いの４３歳会社員の男性です。所有する車も増え、自宅敷

地が狭小となり、利用しづらい状況にあるため、隣接する申請地を譲り受け、庭と

して拡張するため転用するものです。転用にあたり、境界部分については、既に造

成は完了しており、雨水排水については、自宅敷地の排水路を経由するなど、土砂

流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。土地改良区には未所

属です。既存施設の拡張であり、転用目的は農地区分から見て問題ないものと考え

ます。 

続きまして、１－７番・高尾の田、398㎡、所有権移転の件についてです。農地

区分は、第１種、第３種に該当しないため、第２種と判断しています。転用目的

は、露天駐車場です。転用事業者は、高尾にお住いの７３歳自営業の男性です。申

請地の近隣で車輌販売修理業を営んでおりますが、現在の車両置き場が狭小である

ことから、申請地を譲り受け、露天駐車場を整備するため転用するものです。転用

にあたり、境界部分については、南側はブロック壁を新設、東側はフリュームを新

たに設け、雨水排水については、自然浸透並びに東側に設ける排水施設で対処する

など、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。森原井出

組合から、差し支えない旨の同意書の提出を受けております。他に代替地もないこ

とから、転用目的は農地区分から見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－８番・河面の雑種地、６５㎡、所有権移転の追認案件について

です。農地区分は、農振除外された土地ですが、土地改良事業の受益地であること

から、第１種と判断しています。転用目的は、施設の拡張です。転用事業者は、高

野本郷にお住いの６１歳会社役員の女性です。隣接地にて太陽光発電施設を運営し

ておりますが、申請地を組み入れてしまっていたことから、施設の法面とするた

め、転用するものです。転用にあたり、境界部分については、法面として整備して

あり、雨水排水については、自然浸透で対処するなど、土砂流出等周囲への悪影響

を未然に防止する形状であることを確認しています。土地改良区には未所属です。

第１種農地の転用は原則不許可ですが、例外許可規定「既存施設の拡張」に該当し
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ており、転用目的は農地区分から見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－９番・国分寺の田、1,151㎡、所有権移転の件についてです。

農地区分は、第１種、第３種に該当しないため、第２種と判断しています。転用目

的は、特定建築条件付売買予定地の建売住宅用地で、施設の概要は、木造２階建て

全高7.3ｍ程度の建売住宅４棟及び道路で建ぺい率は２６％です。転用事業者は、

下高倉西に本店を置く資本金の額500万円の株式会社で、主な事業は宅建業です。

転用にあたり、境界部分については、擁壁及び側溝を設置し、雨水排水について

は、側溝を設け、既存排水路に接続し、生活雑排水は合併処理槽にて処理するな

ど、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。加茂川土地

改良区から差し支えない旨の意見書の提出を受けております。集落に接続した位置

であり、転用目的は農地区分から見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－１０番・東一宮の田、277㎡、所有権移転の件についてです。

農地区分は、都市計画用途地域内であり、第３種と判断しています。転用目的は、

一般住宅で、施設の概要は、木造平屋建て全高6.1ｍ程度の居宅１棟で、建ぺい率

は４０％です。転用事業者は、東一宮にお住いの３３歳林業の男性です。現在、ア

パートにて生活していますが、結婚を機に将来のことを考え、申請地に居宅を建築

するため転用するものです。転用にあたり、境界部分については、コンクリートブ

ロック３段を設置し、雨水排水については、Ｕ字溝及び排水桝を設け、既存水路に

接続し、生活雑排水は浄化槽を設置し、既存の水路に接続するなど、土砂流出等周

囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。昭和池土地改良区から差し支

えない旨の意見書の提出を受けております。第３種農地であり、転用目的は農地区

分から見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－１１番・東一宮の田、252㎡、所有権移転の件についてです。

農地区分は、都市計画用途地域内であり、第３種と判断しています。転用目的は、

社宅で、施設の概要は、木造２階建て全高7.4ｍ程度の社宅１棟で、建ぺい率は５

１％です。転用事業者は、真庭市に本店を置く資本金の額300万円の有限会社で、

主な事業は建設コンサルタント業です。転用事業者は、市内山北に事務所を構えて

おりますが、福利厚生の充実を図るため、申請地を譲り受け、社宅を整備するため

転用するものです。転用にあたり、境界部分については、南側は既存コンクリート

擁壁があり、東側はコンクリート擁壁を新設し、雨水排水については、既存排水路

へ接続し、生活雑排水は合併浄化槽で処理するなど、土砂流出等周囲への悪影響を

未然に防止する計画となっています。昭和池土地改良区から、差し支えない旨の意

見書の提出を受けております。第３種農地であり、転用目的は農地区分から見て問

題ないものと考えます。 

議案第８８号の説明は以上です。 

長 森 会 長 ありがとうございました。事務局からの説明は以上ですが、地元の委員から報告

をお願いします。 

大 山 委 員 １区大山です。１－１、１－２について、住宅地の中で農業を続けるには困難だ

ろうと思います。問題ありません。以上です。 

小 島 委 員 １－３、１－４は受人の会社が事務所をするということで、よろしくお願いしま

す。 

１－５、１－６は先ほどからの関連の申請で問題ありませんのでよろしくお願い

します。 

長 森 会 長  １－７の高尾について、問題ないと池田委員より聞いておりますのでよろしくお

願いします。 

井 家 上 会 長 代 理 ２番井家上です。１－８ですが隣接の場所も太陽光発電をされておりまして、周

囲に影響もありませんし法面もきちんと管理をするということですのでよろしくお

願いします。 

長 森 会 長 １番長森です。１－９について、問題ありませんと坂本委員さんから聞いており

ますのでよろしくお願いします。 
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仁 木 委 員  ５番仁木です。１－１０について、東一宮ですが周囲も住宅地ですので問題ない

と思います。 

１－１１について、先月不備があったものを改善されて提出し直しているもので

すので問題ありませんのでよろしくお願いします。 

長 森 会 長 それでは、ほかの委員からご意見ありますか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようでしたら採決に移りたいと思います。本案に賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 はい、賛成多数という事で原案通り承認されました。 

続いて議案第８９号非農地証明願承認について上程します。筆頭者、説明お願い

します。 

髙 山 委 員  １４番髙山です。１－１について、改築をされた際に進入路や農業用倉庫になっ

てしまったということで、問題ないと思います。 

小 島 委 員 ７番小島です。１－２ですが家を建てたときに進入路を付けたということで問題

ないと思います。 

１－３ですが平成の初期に父親が倉庫を建てたということです。 

１－４ですが建て替えた際に進入路として使っていたということです。問題ない

と思います。よろしくお願いします。 

長 森 会 長  １－５ですが、備考欄の通りやむをえないと坂本委員から聞いております。 

竹 内 委 員 １７番竹内です。２－１についてですが平成２年頃から駐車場として使っている

ということで問題ありません。 

尾 島 委 員  ６番尾島です。４－１ですが、昭和５０年頃に家を建てた際に取り込んでしまっ

たということです。 

４－２ですが、既存の進入路が狭かったのでいつの間にか広げていたということ

です。 

４－３ですが、倉庫を建てられたということです。 

４－４ですが農業用倉庫ということでやむをえないと思います。行ってみました

が問題ないと判断しました。 

堀 江 委 員  ４番堀江です。４－５、現在宅地になっておりますのでよろしくお願いします。 

植 本 委 員 １６番植本です。５－１について、宅地の進入路が農地にかかっていたというこ

とです。よろしくお願いします。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。ただ今、筆頭者に説明してもらったのですが、

何かご意見ございますか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようなので採決を取りたいと思います。本案に承認される方は挙手お願いし

ます。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 賛成手多数ということで本案は原案通り承認されました。続きまして、議案第９

０号耕作放棄地に係る農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否かの判断につ

いて上程いたします。筆頭者の方、説明お願いします。 

大 山 委 員  １区大山です。１－１について説明します。これは籾保の畑ですが見てみました

ところ、周囲はすべて原野化しておりますので仕方ないと思います。 

小 島 委 員 ７番小島です。１－２の野村ですが、これは荒れてしまって仕方ないと思いま

す。 

山 下 委 員 １９番山下です。ここは進入路もなく山林原野になっています。 

岡 田 委 員  １１番岡田です。４－１ですが推進委員と現地を見に行きましたが、周囲は竹藪

で畑に覆ってどうしようもないと思いました。 

大 﨏 委 員 １２番大﨏です。５－１ですが周囲が山と竹藪で仕方ないと思います。 

長 森 会 長 ありがとうございました。只今、筆頭者の委員の方から説明がありましたが何か
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ご意見ございますか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようでしたら採決を取ります。本案に賛成の方、挙手をお願いします。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 賛成多数ということで、原案通り承認されました。 

続きまして、議案第９１号農用地利用集積計画の承認について、事務局から説明

をお願いします。 

事 務 局 議案第９１号農用地利用集積計画の承認について、説明いたします。議案書のペ

ージは、１８ページから３８ページです。１８ページに集計表を載せております。

今回の利用権設定は、貸借によるものが津山地区３７件、加茂地区５件、阿波地区

３件、勝北地区５３件、久米地区３２件の合計１３０件です。以上、農用地利用集

積計画の内容は、経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考

えられます。 

議案第９１号の説明は以上です。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。議案の説明は只今、お聞きいただいた通りでご

ざいます。何かご質問等、ございませんか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようですので採決に移ります。本案について賛成の方は挙手お願いします。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 賛成多数ということで、原案通り承認されました。 

続きまして、議案第９２号農用地利用集積計画の承認について（農地中間管理権

の取得）、事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 議案第９２号農用地利用集積計画の承認について（農地中間管理権の取得）を説

明いたします。議案書のページは、３９ページから４０ページです。３９ページに

集計表を載せております。今回の利用権設定は、貸借によるものが、加茂地区２件

のみです。以上、農用地利用集積計画の内容は、経営基盤強化促進法第１８条第３

項の各要件を満たしていると考えられます。 

議案第９２号の説明は以上です。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。議案の説明は只今、お聞きいただいた通りでご

ざいます。何かご質問等、ございませんか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようですので採決に移ります。本案について賛成の方は挙手お願いします。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 賛成多数ということで、議案通り承認されました。 

続きまして、議案第９３号別段の面積（下限面積）の設定について上程します。

事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 議案第９３号の説明をいたします。 

現在、津山市においては、農地法施行規則第１７条第２項の規定による別段の面

積は市内全域において３０アールに設定しております。この面積については、国か

らの通知により毎年見直しの議論をすることとされており、この度、審議をお願い

するものです。先月お送りしました「下限面積の弾力的な運用について」におい

て、みなさまからのご意見を集約し、その結果を踏まえ議案に、「本市全域の別段

の面積（下限面積）を従来と同じ３０アールとする」と上程しております。 

 ご審議をよろしくお願いいたします。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。事務局の説明は只今、お聞きいただいた通りで

ございます。本案について何かご質問等、ございませんか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようですので採決をいたします。本案について賛成の方挙手お願いします。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 賛成多数ということで、議案通り承認されました。 
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続きまして、報告第１８号農地法第３条の３第１項の規定による届出書の受理に

ついて事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 報告第１８号について説明します。議案書のページは４２ページから４３ページ

です。今回は、相続によるものが２件１２筆、時効取得によるものが１件１筆とな

っております。また、届出があった農地のうち現況が無断転用または、雑草繁茂だ

ったものにつきましては、適正な手続きまたは管理をするよう通知しております。 

その他詳細は議案書のとおりです。報告第１８号の説明は以上です。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。 

続きまして、報告第１９号農地転用届出書の受理について事務局から説明をお願

いします。 

事 務 局 それでは、報告第１９号の説明をいたします。 

議案書のページで申しますと、４４ページです。今回は、２件です。 

１－１につきましては、押入の田、710㎡のうち183.50㎡に農業用露天農具置場

を設けていたというものです。 

１－２につきましては、中島の畑、662㎡のうち６５㎡に農機具倉庫及び作業場

兼肥料置場を設けるというものです。 

報告第１９号の説明は以上です。 

長 森 会 長 ありがとうございました。それでは続きまして、その他に移ります。議事はここ

で終わりましたが委員のみなさまから特段、何かございますか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長  ないようですので事務局から次回の開催について説明します。 

事 務 局 事務局から次回の定例会の日程等について連絡させていただきます。 

次回、４月の定例委員会ですが、令和３年４月１２日月曜日午後２時より、市役

所本庁舎２階大会議室で行います。繰り返し申し上げます。次回、４月の定例委員

会ですが、令和３年４月１２日月曜日午後２時より、市役所本庁舎２階大会議室で

行います。運営委員会は、午後１時３０分から農業委員会室で行いますので、運営

委員さんにおかれましては、市役所本庁舎４階農業委員会室に１時３０分までにお

越しください。 

長 森 会 長 ありがとうございました。それではこれを持ちまして定例会の審議を終了いたし

ます。 

 

（１４：５０終了） 
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